



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Obsah:

Kýnsperk za vlády pánů z Gutštejna (Jan Boukal)	2
Et lux perpetua luceat eis - Ať světlo věčné svítí jim - Sokolovští katoličtí kněží v letech druhé světové války (Vladimír Bružeňák)	4
Realizace pomníku bitvy u Sokolova (Jan Rund)	10
Česká menšinová škola v Bukovanech (Helena Kavková)	14
Neznámí hrdinové československé zahraniční armády ze Sokolovska – I. část (Jiří Klůc)	17
O vrcholech a výhledech na Kraslicku (Petr Krása)	21
Návštěva posledního rakouského císaře Karla I. v Kraslicích (Stanislav Meinl)	26
Umrlčí hlavy u Lokte, záhadný původ místa objasněn? (Filip Prekop)	28
Objevení nových prostor v Národní kulturní památce - Středověký důl Jeroným v Čisté u Rovné (Michael Rund)	31
Významné osobnosti regionu a místa jejich posledního odpočinku - Josef Kohlert (Lukáš Smola)	33
Úzkorozchodné dráhy na Sokolovsku, část 7 (Rudolf Tyller)	36

Slovo redakce

POVINNÝ VÝTIK
Krajská knihovna
Karlový Varu

Přírodovědné vycházky

MAS Sokolovsko přispívá každoročně na vytištění kalendáře přírodovědných akcí pořádaných napříč Karlovarským krajem a v sousední části Plzeňského kraje. Při vyjednávání o míře pomoci jsem se o kalendáři dozvěděl i já. Protože mám k přírodě vztah, nechal jsem se již víckrát zlákat bohatou nabídkou nejrůzněji zaměřených vycházek tady u nás v nejzápadnější části Čech. A vždy jsem byl příjemně překvapen vším, co s těmito vycházkami souvisí, vždy jsem byl zcela spokojen. Atraktivitou naší přírody, zájmem většinou hojného počtu účastníků, kteří zjevně vytvářejí docela kompaktní komunitu, a především kvalitou programu, na kterém se podílejí skuteční odborníci. Teprve za doprovodu skutečného znalce, který umožní vhled do běžně přehlížených detailů, si člověk uvědomuje krásu a bohatství naší přírody. A je jedno, jestli je to na území CHKO, v Doupovských horách, v Krušných horách, mokřadech na Chebsku nebo přímo v Sokolovské kotlině. Na zajímavém počtu přírodymilovných návštěvníků se bezpochyby podílí fakt, že akce jsou v principu bezplatné. Bezplatné mohou být i proto, že špičkový znalec naší živé i neživé přírody z řad odborných pracovníků muzeí, CHKO či Agentury ochrany přírody a krajiny, kteří dělají průvodce, vycházkám věnují svůj volný čas. Akce přispívá k tomu, co našemu regionu často vytýkáme. Pomáhá k vytváření sounáležitosti s naším půvabným krajem přibližováním a poznáváním jeho krás. Všem, kteří této záslužné činnosti pomáháte, děkuji a jsem rád, že MAS Sokolovsko může být u toho. A všechny ostatní bych chtěl pozvat na další zajímavá setkání v příštím roce.

M. Makovička

Titulní strana: Ve skále tesané schodiště na vrch Špičák. Foto P.Krása.

SOKOLOVSKO Časopis obyvatel a přátel Sokolovska
Ročník 6, číslo. 2/ 2015

Vydává: MAS Sokolovsko, o. p. s

Editor: Ing. Miroslav Makovička

Redakce: v. bruzenak@seznam.cz

Údaje o distribuci: <http://mas-sokolovsko.eu>

Výkonný redaktor: PhDr. Vladimír Bružeňák

Redakční rada: Ing. Miroslav Makovička,

PhDr. Vladimír Bružeňák, Ing. Petr Krása,

Ing. Michael Rund

Registrační číslo: MK ČR. 19466

Za obsah příspěvků zodpovídají autoři.